
 

平成元年度の調査では、「駅前や商店街」

に対する評価が最も良く、「田や畑」に対す

る評価が最も悪くなっていました。 

また、「まち全体の雰囲気と景観」は、他

と比べ、良い評価がされていました。 

 

 

「緑地や公園」に対する評価が最も良く、

「まわりの住宅地や街並み」と「身近な商店

街や道路」に対する評価が最も悪くなってい

ます。 

「お住まいの地域の雰囲気と景観」は、他

と比べ、やや評価悪くなっています。 

<市全体の景観> 

<身近な地域の景観> 

解 説 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 これまで平塚市では、平成３年度に策定した「平塚市都市景観基本計画」

やこれに基づく要綱によって良好な景観づくりを進めてきましたが、景観

行政を一層推進していくため、平成１７年６月に全面施行された景観法に

基づく新たな「景観計画」の策定及び「景観条例」の制定を進めています。 

 本調査は、市民のみなさまが日常生活の中で感じている、市内の景観の

現状に対する意識について、広くご意見を把握し、景観計画等の策定に反

映させることを目的に行いました。 

● 調査の概要 ● 

対象者：市内全域にお住まいの満 18 歳以上の方 

5,000 人（住民基本台帳から無作為抽出） 

方法：郵送によるアンケート形式 

実施時期：平成 17 年８月８日～８月 26 日 

回収率：25.3％（1,258 票） 

● 平塚市全体と身近な地域の景観の評価について 

●●●●●●●●●●●●＜現状評価＞編●●●●●●●●●●●● 

「平塚市全体と住まいの身近な地域の景観がどのように変化してきたか」についてお聞きしました。 

【参考】平成元年度の調査における評価 
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「海や川」に対する評価が最も良く、「平

塚駅周辺や商店街」に対する評価が最も悪く

なっています。 

「まち全体の雰囲気と景観」は、他と比べ、

やや評価が悪くなっています。 
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「ごみの不法投棄や土石・廃棄物等の

野積み」、「放置自転車や違法駐車」、「捨

て看板や貼り紙」、「高さが周囲から突出

した高層建築物」の割合が高くなってい

ます。 

「平塚市の景観を損ねていると感じているものは何か」についてお聞きしました。 

● 景観阻害要因について 

【上位５項目】（複数回答） 

１位 
ごみの不法投棄や土石・廃棄物等
の野積み 

53.4% 

２位 放置された自転車や違法駐車 46.8% 

５位 
色やデザインが周囲と調和して
いない建築物や工作物 

19.8% 

３位 捨て看板や貼り紙 42.4% 

４位 

 

高さが周囲から突出した建築物
や工作物 

33.4% 

 

「魅力的である（大切にしたい）場所、また、好ましくない（魅力が活かされていない）場所はどこか」について
お聞きしました。 

 
＜魅力的である、大切にしたい景観＞ 

「相模湾を望む湘南海岸」、「湘南平とそ

こからの眺め」の割合が突出して高くなっ

ています。 

 
＜好ましくない、 

魅力が活かされていない景観＞ 
「平塚駅を中心とする中心商業地」の割

合が突出して高くなっています。 

 
＜その他＞ 

「市街地を流れる金目川などの水辺」、

「広大な相模川と河川敷」は評価が分かれ

ており、それぞれの割合が拮抗していま

す。 

● 魅力的な景観と改善すべき景観について 

山・川・海など
自然に恵まれた

場所
42.4%

道路・住宅・
商店街などの場所

9.6%

歴史的雰囲気
のある場所

1.3%

ない
46.7%

【参考】平成元年度の調査における評価 

魅力的な景観、大切にしたい景観

30 40 50 60

好ましくない景観、魅力が活かされていない景観
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「敷地の緑化や樹木保全のルール」、「建

築物の高さのルール」、「看板や広告物など
の大きさや設置場所のルール」が高くなっ
ています。 

 
「どの地域でも突出した建築物が建つ可

能性があるため、市街地全域で制限する必要
がある」、「現在の住環境を維持する為、住宅
地のみ制限する必要がある」の割合が高く、
あわせて約８割となっています。 
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「魅力ある商店街のにぎわい」、「四季

を感じる海や川」、「遊歩道や小川を流
れる潤いのある空間」、「都市のシンボ
ルとなるような駅前広場」の割合が高
くなっています。 

解 説 

 
「景観を損なう建築物や広告物など

を規制、指導する」の割合が特に高く
なっています。 

解 説 
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●●●●●●●●●●●＜協働の取り組み＞編●●●●●●●●●●● 

● 良好な景観づくりのために必要なルールについて 

どの地域でも突出した
建築物が建つ可能性が
あるため、市街地全域で

制限する必要がある
51.4%

現在の住環境を維持
する為、住宅地のみ
制限する必要がある

29.9%

現在の法規制の中で
自由に行なうべきで
あり、建築物の高さ

制限は必要ない
6.3%

わからない
5.3%

その他
1.0%

不明
6.1%

「良好な景観づくりを行っていくために、具体的なルールをつくるとしたら、どのようなルールが必要だと思われるか」

についてお聞きしました。 

【上位５項目】（複数回答） 

● 平塚市が景観行政に関して取り組むべきことについて 

１位 敷地の緑化や樹木保全のルール 35.5% 

２位 建築物の高さのルール 34.8% 

５位 
道路 や橋などの 公共 施設 の色 やデ
ザインなどのルール 

22.5% 

３位 

 

看板や広告物などの大きさや設
置場所のルール 

29.4% 

 
４位 

 

建築物や看板などの色やデザイ
ンなどのルール 

24.4% 

 

「建築物の高さのルールについてどのようなお考えをお持ちか」についてお聞きしました。 

● 建築物の高さに関するルールの必要性について 

● 良好な景観形成に必要なものについて 

「良好な景観形成に必要と感じるものにはどのようなものがあるか」についてお聞きしました。 

「今後平塚市が景観に関して取り組んでいくべきことはどのようなことがあるか」についてお聞きしました。 
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「景観に関する情報を積極的に市民に提供す

る」の割合が特に高くなっています。 
次いで、「市民・事業者・行政がともに景観につ

いて考える協議会などをつくる」、「景観の取り組
みを発表したり、意見交換できる機会を設ける」
の割合が高くなっています。 

解 説 

 
「窓や玄関口に鉢植えやフラワーポットなど

を置いている」、「家の周囲の道路や溝などを掃除
している」の割合が高くなっています。 

一方で、「とくに何もしていない」の割合もや
や高く 20.0％となっています。 

解 説 

● 自由意見について 

建築物や工作物の色やデザイン、種類に関する意見 

●安心して歩くことができる駅前の商店街の景観づくり 

●ワンルームマンションの規制 

●木質素材のガードレールの整備 

●歩きやすいように電線類を地中化 

建築物の高さ、大きさに関する意見 

●大きな建築によって、大山の景色、田園風景、湘南平

を望む景観などが悪くなってしない、残念 

●高層マンションの高さ規制 

●平塚駅前の再開発を行い、景観を整える 

道路や橋などの土木構造物に関する意見 

●安心して歩くことのできる自転車道、歩道の整備 

●幹線道路沿いの管理を市民と協働で行う 

●市内の道 100 選をつくる 

里山や緑地など自然に関する意見 

●今ある自然を活かした景観づくりを進める 

●生垣の続く街並みづくり 

●街路樹の特徴にあわせた剪定 

●四季を通して花のある風景づくり 

川や海など水辺に関する意見 

●海岸の景観を大切にしてほしい 

●自然に配慮した川の護岸整備 

 

ごみや廃棄物などに関する意見 

●一人ひとりが意識してごみのない街並みをつくる 

●川原や田園などへのごみの不法投棄対策 

屋外広告物や捨て看板などに関する意見 

●駅周辺や市の顔でもあるので、屋外広告物の色や大き

さ、字の大きさなどを規制・誘導する 

●大きな広告物などによって大山などへの山の景観が損

なわれている 

●内容的にも問題があるチラシや捨て看板の撤去 

公園や広場などに関する意見 

●子どもだけでなく、高齢者などすべての市民が憩える

公園にしてほしい 

●旧見附台体育館跡地が芝生になってすっきりした雰囲

気になってよい 

放置自転車や違法駐車などに関する意見 

●駅前の駐輪やきれいに並べられているが、歩道が狭く

なり、歩きづらい 

●路上駐車や放置自転車の取り締まりの強化 

景観に関するご意見、ご提案についてお聞きしました。 

（主なご意見、ご提案を紹介します。） 

● 市民による景観づくりに必要な支援策について 

「自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、どのようなことに工夫されているか」についてお聞きしました。 

● 日常生活における景観づくりの取り組みについて 

「市民が景観づくりの活動を実践していくために、どのような支援策があったらいいと思うか」についてお聞きしました。 

２位 
家の周囲の道路や溝などを清掃
している 

46.2% 

３位 
家の周囲に生け垣を作ったり植
木を植えるなどしている 

29.0% 

１位 
窓や玄関口に鉢植えやフラワー
ポットなどを置いている 

48.5% 

２位 
家の周囲に生け垣を作ったり植
木を植えるなどしている 39.8% 

３位 
家の周囲の道路や溝などを清掃
している 

35.7% 

 

１位 
窓や玄関口に鉢植えやフラワー
ポットなどを置いている 

41.3% 

２位 
市民・事業者・行政がともに景観に

ついて考える協議会などをつくる 36.4% 

３位 
景観の取り組みを発表したり、意

見交換できる機会を設ける 

 

20.7% 

１位 
景観に関する情報を積極的に 

市民に提供する 52.5% 

【上位３項目】（複数回答） 

【上位３項目】（複数回答） 

【参考】平成元年度の調査における評価 

～詳しい内容はホームページでご覧下さい。～ 

お問い合わせ 


